Сделайте жизнь вашего **старого добермана** как можно более беззаботной, при этом от вас требуется очень немногое - достаточное количество и качество пищи, комфорт, тепло и компания.

Зрение. Зрение у добермана ухудшается с возрастом, а также в результате ряда глазных болезней. Если у собаки зрение ухудшилось в значительной степени, старайтесь сохранить в доме привычную для нее обстановку. Старайтесь не передвигать мебель без пущей надобности и выводя собаку на прогулку, надевайте на нее поводок.

Слух. У некоторых доберманов слух существенно снижается с годами, но к этому возрасту вашему компаньону приходится выполнять не так уж много команд, поскольку он уже приспособился делать то, что вы от него хотите, по привычке. Вы, конечно, должны проявлять дополнительную заботу о плохо видящих и слабо слышащих собаках во время прогулок и в неординарных ситуациях.

Недержание мочи. Эта проблема возникает только у старых собак, для которых может оказаться весьма затруднительным терпеть на протяжении 10 часов. Только у очень старых собак моча может выделяться во время сна. Перед вами может встать необходимость принять меры, которые вы принимали по отношению к вашей собаке в щенячьем возрасте, либо брать собаку спать в свою комнату, чтобы она могла разбудить вас, когда ей нужно выйти наружу, либо покрывать место, где она спит, газетами.

До того, как вы начнете воспринимать эти ночные позывы как нормальное явление, свойственное возрасту, обратитесь за консультацией к ветеринару, так как многие собаки страдают циститом и различными почечными заболеваниями, которые вполне поддаются лечению. Будьте всегда готовы перестроиться в отношении нужд вашего старого друга и никогда не упрекайте его за то, что он не соблюдает правила гигиены как в былые времена - он просто не в состоянии делать это.

Зубы. Для очень старых доберманов пищу лучше всего измельчать. Консервированная

пища представляет собой в данном случае один из наиболее оптимальных вариантов. Для старой собаки может начаться совершенно новая жизнь, если ей удалить беспокоящие ее зубы и уделить необходимое внимание деснам.

Запах. Снижение мышечного тонуса кишечника наряду с меньшей, нежели раньше, склонностью к физическим упражнениям способствуют повышению вероятности расстройств пищеварительной системы, метеоризма, неприличных звуков и неприятных запахов, что может вызвать в вашей компании смущение. Доберманы имеют обыкновение уходить от запаха, бросая на своих хозяев взгляды, полные упрека, как будто это они явились причиной этого запаха. Изменение диеты в некоторых случаях помогает решить эту проблему.

Артрит. Если вы заметили, что ваш доберман хрипит от боли, поднимаясь по ступенькам, и хромая, с трудом преодолевает их - необходимо безотлагательно обратиться к ветеринару.

Это присуще старым собакам, а ветеринар способен оказать большую помощь, облегчая боль и снимая неприятные ощущения. Следите за тем, чтобы постель была как можно мягкой, если заметите, что у вашего добермана появились мозоли на коленных суставах, которые могут быть очень болезненными, если поверхность его ложа слишком жесткая. Обычные мешки представляют собой прекрасную постель длясобак, страдающих артритом, служа источником тепла и не беспокоя болезненные суставы. Собаку не следует подгонять и нужно запастись терпением, учитывая насколько ей трудно следовать за вами.

Больное сердце. Оно обычно проявляется в виде хронического кашля и неспособности подолгу заниматься физическими упражнениями. Принимайте меры, если заметите, что ваша собака не выказывает желания бегать и садится во время прогулки. Ваш ветеринар посоветует вам какие лекарства вам следует применять и какой курс лечения необходимо пройти вашей собаке.

Плохое кровообращение. Нарушения в системе кровообращения стареющего организма могут проявляться в том, что собака начинает мерзнуть, и если она не в состоянии двигаться достаточно быстро, чтобы согреться, надевайте на нее теплую одежду, выводя на прогулку поздно вечером или днем, в холодную погоду.

19.03.2013 14:11 -

Ожирение. Некоторые доберманы имеют тенденцию толстеть, а избыточный вес является источником многих проблем, например, затрудненного дыхания, заболеваний печени и кожи и непереносимости жаркой погоды. Профилактика всегда лучше чем лечение, поэтому следите за тем, чтобы рацион собаки соответствовал уровню ее активности на протяжении всей ее жизни.

Руководство. Ум и сообразительность старых доберманов - это то, что делает наиболее привлекательным общение с ними на закате их жизни. Старость - это то самое время, когда к собаке можно относиться снисходительно, баловать ее, даже иногда позволяя ей поруководить собой.

Кормление. По достижении восьмилетнего возраста ограничивайте в рационе количество красного мяса и заменяйте его рыбой, цыплятами, кроликом, добавляя в него галеты. Увеличивайте количество галет до тех пор, пока в течение нескольких дней в неделю вы не будете давать собаке исключительно одни галеты. Добавляйте в рацион петрушку и ячменный отвар. Совсем не помешает одна столовая ложка томатного сока вдень. Старые собаки по причине меньшего уровня активности нуждаются в меньшем количестве пищи, но их рацион следует дробить на два приема в день.